

# 舞钢市人大开展主题实践活动

## 激励代表积极投身于全市经济社会发展各项事业

本报讯(记者王岗)6月23日,记者从舞钢市人大常委会获悉,从4月份开始,到明年1月,他们在人大代表中开展“建设美丽舞钢,展示代表风采”主题实践活动,调动各级人大代表工作的积极性,激励人大代表积极投身全市经济社会发展的各项事业中去,发挥人大代表的先锋模范作用,树立人大代表队伍的光彩形象。

据了解,他们积极引导各级人大代表牢固树立“人民选我当代表,我当代表为人民”这一基本要求,充分发挥各级人大代表的履职积极性,增强责任感使命感,密切联系群众,使代表履职的原动力来自于人民群众的诉求和需要,反映群众呼声,解决群众难题,维护群众利益。

在此次主题实践活动中,他们聘请相

关专家,分别对乡(镇)、社区等辖区代表进行培训,组织他们集中活动,提高代表履职积极性。每位人大代表对自己任职以来的本职工作及履职情况进行总结,进一步提升履职能力。对在政治坚定、依法履职、推动发展、服务群众、奉献社会等方面表现突出的代表进行宣传报道,弘扬先进,鼓励争优。举办代表讲堂,请人大代表开设讲座。通过广场活动、文艺演出等多种形式,宣传人大知识和法律常识。组织举办代表风采摄影展、代表书画展等活动,展示代表积极投身舞钢建设切实为民解忧的风采。

主题实践活动以来,该市通过当地媒体和《代表风采》,推出了优秀代表中的典型人物事迹,引起了强烈反响。

武功乡人大主席团将53名人大代表分为5个代表小组,开展“提一条合理化建议、协助政府推进一项工作、帮助困难群众找一条致富门路、为群众办一件实事好事、参与调处一起矛盾纠纷”为主要内容的“五个一”活动。

尚店镇瑞祥社区的舞钢市人大代表、村党支部书记姚国玺带领南北水调移民群众建设新家园。在移民群众来到舞钢市的3年多时间里,姚国玺通过争取项目资金、协调资金500多万元,整修了社区道路,改善社区医疗卫生条件,建设养殖小区、蔬菜大棚,带领330户移民群众共同富裕,实现了国家南北水调工程中广大移民群众迁得出、扎下根、快致富的重大目标,展示了一名人大代表心系群众苦与乐,率领群众共同致富的风采。

寺坡街道九九山社区的舞钢市人大代表孙凤华告诉记者:“建设美丽舞钢,展示代表风采”主题实践活动的开展,更加坚定了我们牢记使命、不辱使命、忠于职守、为民请命,当好建设美好家园的领头人的信心。”

舞钢市人大常委会主任康玉春说:“舞钢市人大紧紧围绕舞钢市‘实现城乡一体、打造中原明珠’的奋斗目标,开展‘建设美丽舞钢,展示代表风采’主题实践活动,就是要立足于人大代表始终代表人民群众根本利益的基础,着眼于保持代表队伍的先进性、代表性,增强代表队伍的创造力、战斗力。通过一系列活动,使广大人大代表进一步明确职责,提升履职技能,在各自岗位上展现风采,全面开创舞钢市人大工作的新局面。”

完善机制 搭建平台

# 舞钢市着力做好企业服务

本报讯(记者王岗)6月22日,记者从舞钢市工信局获悉,该市在深化企业服务,全力做好工业稳增长、调结构、促发展工作中,获评省企业服务工作先进单位。

该市在企业服务工作中,完善企业服务长效机制,搭建企业服务平台,帮助困难企业解决实际问题,有力地促进了舞钢市经济的发展。一是责任落实到位,使企业服务工作有了组织保障;二是措施方案到位,推动了企业服务的有序、稳健开展。三是制度建设到位,及时调整企业服务重点,畅通事件办理渠道,加大督办力度,使企业服务工作在促进企业发展、项目建设、服务体系建设和环境优化和产业发展方面取得了实实在在的成效。在解决企业在生产经营中遇到的困难问题方面,召开银企洽谈对接会,获得资金支持3.5亿多元;参与产业链产销对接、产业转移对接,获得产销协议43.2亿元;为企业办理有关事项2.3万件。全市122个项目进展顺利,完成固定资产投资170多亿元,规模以上工业企业增加值完成42.4亿元,增幅17.7%,超出平顶山市下达目标任务4.7个百分点;新增规模以上工业企业8家,超出平顶山市下达责任目标(5家)60%;民营经济增加值增幅14%以上,各类市场主体年均增长10%左右,完成平顶山市下达的目标任务,工业经济下行压力得到初步缓解。

今年,该市把企业服务与稳增长、调结构、促发展有机结合起来,围绕服务企业、促进经济平稳增长主题,创造性地开展服务。特别是在支持产业集聚区建设上,积极策划实施有创意、有特色、有时效的主题活动。加快企业引进和入驻的步伐,做好园区建设的各项协调服务,切实为企业排忧解难,为形成新的经济增长点打好基础。本着既要注重全面推进,又要突出重点的思路,重点加强为企业发展搞好服务、为企业项目建设搞好服务、为产业集聚区强身健体搞好服务“三个服务”活动,以项目促发展;积极协助企业跑项目,争资金;积极向金融机构推荐企业投资项目;帮助企业落实技术改造项目优惠政策;加快集聚区基础设施建设。对企业发展的重点项目、集聚区建设、招商引资开辟“绿色通道”,特事特办,降低企业制度性成本。进一步优化政务服务环境,精简行政审批事项,推行联合审批,实行“一个窗口受理,一个窗口办结”,提高行政办事效率。

今年一季度,该市紧紧围绕五大产业园的产业布局,积极承接产业转移,加快推进工业经济发展形式转变和经济结构调整,重点突出稳增长主旋律。工业经济运行向好,实现了首季开门红。全市76家规模以上工业企业累计完成工业增加值11.27亿元,同比增长39.7%;完成总产值55.2亿元,同比增长44.3%;实现主营业务收入48.47亿元,同比增长30.26%。其中,钢铁行业产值完成44.3亿元,增长2.78%;实现主营业务收入38.2亿元,增长35.4%;纺织行业产值完成6.2亿元,增长21.03%;实现主营业务收入7亿元,增长25.4%。

## 创新服务新型农村社区 舞钢市农信联社获国家级荣誉

本报讯(记者王岗)近日,在“农信杯第五届中国农村金融品牌价值榜”评选活动中,舞钢市农信联社“金燕·兴万家”新型社区农民住房抵押贷款品牌荣获“2014年度全国农村金融十大品牌创新产品”称号。

据介绍,“金燕·兴万家”新型社区农民住房抵押贷款,是舞钢市农信联社在河南金融系统率先推出的适合新型农村社区的金融产品。

在新型农村社区建设过程中,社区居民面临一个怎样创业致富的问题。对此,舞钢市农信联社大胆创新,先行试水,推出了“兴万家”贷款品牌。社区居民可用房产作抵押,获得发展启动资金,走上致富道路。该产品推出后,舞钢市新型农村

社区第一批10户居民共获得了300多万元的贷款资金。

该市张庄社区农安院1号经营者李瑞霞告诉记者,获得了200万元的抵押贷款后,她扩大了经营规模,借助于本地旅游的有利条件,自己的经营实力不断增强,“农安院1号”也成了当地旅游餐饮的名牌店。

该市农信联社理事长白建波介绍,“金燕·兴万家”新型社区农民住房抵押贷款品牌解决了建设新型农村社区的资金难题,唤醒了“沉睡”的农村资产,降低了社区居民贷款的利息负担,促进了社区居民创业转型。此贷款品牌获得了舞钢市政府的肯定和广大社区居民的一致好评。



6月23日,员工在服装加工车间忙碌。舞钢市真源制衣有限公司是该市招商引资项目,总投资3亿元。一期投资1.2亿元,今年5月建成试生产,年可生产各类服装2000万件。 本报记者 王岗 摄

## 寺坡街道加大流动人口计生管理服务 确保实现服务覆盖率“百分百”

本报讯(记者王岗)“没有想到,俺也可以享受孕产康检服务,不用来回跑了。”6月23日,在舞钢市寺坡经营水果生意的小林夫妇顺利进行了康检后说,他们能享受到和本地人同样的服务感到很温馨。

为切实提升流动人口计生服务管理水平,寺坡街道针对社区房屋多出租、人员流动性大的特点,组织社区志愿者成立了社区计生联络员队伍,以社区育龄妇女为基数,每百人配备1名计生联络员,建立计生服务对象联系卡制度,及时掌握流动人口变动信息,确保社区实现流动人口服务覆盖率“百分百”。

该街道社区计生工作人员、志愿者通过逐人逐户上门核查,积极与户籍地、现居住

地沟通联系等方式,做好信息采集核查,提高数据库信息的准确性,杜绝了流动人口数据管理重复、遗漏,身份证信息错误等现象发生,确保了全员人口信息录入更精准。

据介绍,寺坡街道在加大管理的同时,加大服务力度,切实实现同管理同服务理念要求,开展孕产体检亲情化服务,陪同检查,全程服务,对因工作繁忙等原因不能亲自到现场的,通过电话、短信、微信等方式询问信息,让符合政策要求人员感到有亲情、有关爱,积极主动接受孕产康检。

在今年的生殖健康检查和孕产康检中,有96对小夫妻接受了服务。对两对暂不适应受孕夫妇,鼓励他们遵照医嘱,积极面对,祝福其早日有自己的爱情结晶。

## 开展“5511”工程 八台镇探索服务群众新途径

本报讯(记者王岗)为进一步改进工作作风,推动党员干部联系服务群众常态化、长效化,近日,八台镇开展“5511”工程,拓展党员干部联系服务群众新途径。

据介绍,“5511”工程即该镇党员干部在进村入户联系群众工作中,走访村两委成员、村小组组长、党员、村民代表以及其他群众等5类基层群众;帮助空巢老人、留守儿童、贫困学生、困难党员、困难农户等5类特殊群体;督促、指导村两委为民至少办一件实事好事,联络一批关心支持家乡事业发展的在外工作人员。

该镇要求广大党员干部以直接联系为主要方式,通过加强党员群众综合服务中心、村级服务站建设,推进镇、村两级党员干部到基层一线报到,开展志愿服务等措施,增大与群众的接触面,打通联系服务群众的“最后一公里”。

在具体实施上,全镇共成立9个驻村工作组,工作组由包片班子成员任组长,各包片领导在其所分包行政村确定工作联系点,通过走访村两委成员、村小组组长、党员、村民代表以及其他群众,确定自己的联系对象,督促、指导村两委班子一年中至少为群众办一件好事或实事;每位镇领导班子成员结对联系2户以上基层特殊群体,其他工作组成员联系1户以上基层群众,定期走访并指导脱贫致富;了解掌握联系在外工作人员的基本情况、生活状况和联系方式,加强沟通联系。工作组成员每周进村不低于两次。通过设立意见箱、发放征求意见卡等方式征求群众意见建议;通过走访、结对联系、个别访谈、民主恳谈等多种方式,听取基层群众的意见建议;通过“五看”即:通过基层看问题、通过群众看干部、通过民意看差距、通过工作看作风、通过下级的问题看自己的问题,把听取群众意见的过程转化为发现问题、解决问题、改进工作的过程。

据了解,活动开展以来,驻村工作组结合自身和帮扶对象的实际情况开展了多种形式的联系活动,对联系的不同特殊群体制定了不同的联系措施。对空巢老人、留守儿童、困难党员以关心照顾、心灵关爱等精神慰藉为主,物资辅助为辅;对贫困学生、困难农户着重经济、技术等帮助,共联系帮扶群众53户。

该镇文化站站长鲁军娜说:“以前下村是‘一过型’,下过不少次村,认识的人不多。现在是一到村里,认识的人多了,迎接的笑脸多了,有了回家的感觉。”

八台村村民梁浩则说:“以前只有村里的党支部书记、村委会主任认识镇上的干部,现在我们也认识了他们,还说过好多话。”

他把野猪与家猪杂交,培育出了“曹氏生态野猪”;他会定期对野猪进行室外“拓展训练”;一个痴迷绿色养殖的汉子,不懈追逐着他的梦想——

# 曹专伟:把野猪养上了“楼”

舞钢市铁山乡的红山脚下,有一个特种野猪繁育基地,基地主人叫曹专伟。一谈起野猪繁育,这位40岁的汉子立马神采飞扬。

“就是这头,那次将我掀翻了。”

“野猪是靠嗅觉辨别气味的,气味不对,就感到有威胁,要么攻击,要么逃跑。”

……

**野猪也需要“安抚”**

在基地幼仔室里,记者看到了那些浑身是褐色条纹的小猪仔,一见有陌生人来,它们就惊恐万分,四下乱窜,透出原本的野性。泛着凶光的小眼,上翘的长嘴,脊背上竖起的鬃毛,让人感觉很是恐怖。

“前面猪舍里是原种野猪,比这些还厉害,它们是靠气味辨别来人的,攻击性也强。饲养人员长期与它们‘亲密接触’,进场喂食,打扫卫生等,才不会受到攻击,猪群也不会惊慌乱窜。”曹专伟说。

曹专伟2004年申请办理特种养殖证,在自己家里养野猪,开始了绿色养殖梦。

“当时自己觉着是发展方向,养了20多

头。野猪生性胆小,奔跑快,跳跃高,养了两年,过不了惊吓关,结果是跑的跑,死的死,赔了2万多元。”

“通过养殖,我也找到了办法,那就是让野猪认识你,接纳你,友善的抚摸是最快捷的方法。”他一边说,一边轻轻抚摸着那头有100公斤的野猪,野猪马上温顺下来。

**开发“曹氏生态野猪”**

2007年,舞钢市鼓励群众养殖,建设标准化养殖园区的还给予了资金补贴。曹专伟看准机遇,建成了10栋2000头规模的养猪园区,随后发展到了3000头。

“我们刚才看的野猪大部分是白毛的,那是我改良过的优质品种。毛色有白的,也有花纹的。你看背脊上的鬃毛,特有的短腿、凶巴巴的小眼、翘起的长嘴巴,完全是野猪的特征。”

2012年,曹专伟受央视报道的野猪与家猪杂交配种启发的启发,选取家母猪与野公猪交配,生出小猪后,再选育至少有75%野猪血统的幼仔做母本再次杂交,结果

很理想,生出的新一代形体上与野猪一样。他把繁育出的新一代命名为“曹氏生态野猪”。

“杂交的野猪皮薄、脂肪少、肉质细腻,吃起来筋道,没有了原种野猪的杂味和肉质粗糙等缺点。”他说。

曹专伟繁育出的野猪,成活率高,抗病能力强。除了日常饲养不用任何添加剂外,他告诉记者:“我的野猪每年都要进行室外体能‘拓展训练’,以此强身健体,抵抗疾病,保持野猪特有的野性。”

**野猪“上楼”是意外**

说起把猪养到楼上,曹专伟说纯粹是意外。

随着养殖规模扩大,野猪繁育区域受到了场地的制约。

“为了解决场地问题,开始想到地下发展,结果是粪便产生的气味处理不好,直接影响猪的健康。无奈之下,我将原先一栋需要整修的猪舍扒了,在原地建成了两层的。没想到二层通风好,猪基本不生病,节约了

土地,获得了新的发展空间。”

曹专伟的楼房式猪舍是单层封闭的,喂猪、出粪便各自分开,互不接触。

“只用购置一套移动的升降设备就可以解决问题。下一步可以考虑建高层。”曹专伟说。

讲到他的绿色健康养殖梦想,曹专伟说:“我的野猪养殖繁育经验就是‘科学’加‘传统’。”

他进一步解释说,养殖要相信科学,技术上要上硬件设备,监测猪舍情况变化和猪的生长变化,让管理智能化。就绿色、营养、健康来说,他用的是传统的方法,以玉米等配制饲料为主,辅以大量的蔬菜、秸秆、青草、中药饮料等。猪要运动才能长出高品质的肉,他就带猪去“放风”。他坚信,只有养出来的野猪是原生态绿色的,才能够带来好收益。

曹专伟的养殖理论不怎么高深,却很实用。去年,他养殖的杂交野猪品种,收入30多万元,这让他信心满满。

(本报记者 王岗)



关爱弱视儿童

6月20日,眼科专家为弱视儿童检查视力。舞钢市妇联把关爱妇女儿童工作落到实处,借助中国儿童少年基金会实施的“安康计划”为弱视儿童义诊的机会,对该市贫困家庭的弱视儿童进行全面检查,19名患者获得进北京治疗的机会。 本报记者 王岗 摄

## 朱兰街道为张增元解决户籍问题

本报讯(记者王岗)“舞钢是我家,街道是亲人,我忘不了他们的好。”6月23日,当舞钢市朱兰街道办事处陈春霞副主任来到张增元的小屋,告诉他户口问题解决了时,82岁的张增元老人激动不已,连声感谢。

张增元老人祖籍山西平顺石城镇。1981年,他投奔在舞钢市工作的哥哥,一直由哥哥照顾生活,也没有一个固定的职业。

去年4月,朱兰街道开始春季人口和计划生育调查摸底工作,进行外来流动人口登记中发现,张增元并没有舞钢市户口,属于外来流动人口。

据陈春霞介绍,张增元的哥哥几年前去世,嫂子瘫痪,退休的侄子也无能力照顾他,老人平时靠捡拾破烂维持生活。“我在舞钢生活了30多年,老家也没有什么亲人,山西是回不去了,还是陈主任他们想得周到,要给我办户口、办低保,她们是我的亲人。”

陈春霞介绍,对于张增元老人的情况,他们按照街道为外来流动人口办实事的规定,立即给予老人以临时救助。但临时救助不能从根本上解决问题,老人不具备享受舞钢市有关政策的条件。最好的办法是将老人的户口迁移到舞钢市。街道在征得张增元及其侄子的同意后,协调当地派出所与山西当地派出所联系。经过两地公安部门沟通,达成一致意见,按照规定为老人办理户口迁移事宜。

据了解,朱兰街道在完成老人户籍落地工作之后,将为其申请最低生活保障,让老人老有所依、老有所养。